
 
 
 

Vláda na mimořádném zasedání ve středu 18. března 2020 schválila několik 
nových opatření v souvislosti s bojem proti šíření koronaviru. Zavádí zákaz 
pohybu a pobytu mimo bydliště bez ochranných prostředků dýchacích cest. 
Zároveň se pro seniory nad 65 let speciálně vyčlenil čas k nakupování potravin, 
a to od 10.00 do 12.00 hodin. Pro pendlery pracující v zahraničí budou platit 
přísnější pravidla vycházení. 
 
 

Vláda na dnešním mimořádném zasedání rozhodla, že ode dne 19. března 2020 
se všem osobám zakazuje pobyt a pohyb mimo bydliště bez ochranných 
prostředků dýchacích cest. Jako ochranné prostředky se počítají roušky, 
respirátory, ústenky, šátky, šály či jiné prostředky, které brání šíření kapének. 

Vláda schválila zpřísnění podmínek pro přeshraniční pracovníky tzv. 
pendlery. Musí omezit pohyb na území České republiky na nezbytně nutné 
minimum. „Jde o speciální nařízení. V podstatě jde o to, že si budou moci jet pouze 
nakoupit do obchodu.  Pendleři se nově musí také podřídit kontrolám kvůli příznakům 
infekčního onemocnění při přechodu státní hranice. V případě zjištění příznaků musí 
podstoupit odběry biologické vzorku za účelem zjištění přítomnosti onemocnění 
COVID-19. I pro ně platí všechna opatření vyplývající ze všech dalších usnesení, 
zejména povinnost nosit ochranné prostředky dýchacích cest. 

Od 19. března 2020 vláda zakazuje přítomnost v maloobchodních prodejnách 
potravin všem osobám mimo seniory nad 65 let, a to v čase od 10.00 a 12.00 
hodin. Od 20. března 2020 se do tohoto nařízení doplňují drogerie a lékárny.                                                                   
Výjimku mají majitelé a zaměstnanci prodejny. 

 

Členové vlády současně doporučují provozovatelům maloobchodních prodejen 
dezinfikovat po každém použití nákupní košíky a košíky. Opatření se týká také 
klik a madel dveří, u kterých má být dezinfekce provedena alespoň jednou za hodinu. 
Doporučení dezinfikovat místa, kterých se lidé často dotýkají, platí i pro 
provozovatele veřejné dopravy. Zde se jedná především o kliky, madla, ovládání 
dveří, držadla a opěrky sedadel. Zde by měli provozovatelé zajistit dezinfikování 
přinejmenším po každé jízdě. 

Kabinet se dnes seznámil s opatřením ministra zdravotnictví, kterým 
se poskytovatelům lázeňské léčebně rehabilitační péče zakazuje ode dne 19. 
března 2020 přijímat nové pacienty. 

 


